

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дзюбайло Анны Владимировны на тему «Влияние табакокурения на прогнозирование и течение хронической обструктивной болезни легких у женщин фертильного возраста», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.29. Пульмонология

Распространенность хронической обструктивной болезни легких изучалась в различных регионах и в разных возрастных группах. В последнее время стереотип больного с ХОБЛ начал меняться. Все больше внимания уделяют анализу различий в течении и лечении ХОБЛ у пациентов мужского и женского пола. ХОБЛ трудно поддается лечению, а практически единственным методом, улучшающим прогноз больных ХОБЛ, является отказ от курения. В области изучения профилактики хронических неинфекционных заболеваний в амбулаторной практике тема исследования Дзюбайло Анны Владимировны является современной и крайне актуальной.

Автором проведена клиническая и диагностическая часть работы с участием 285 пациенток. Дизайн исследования состоит из четырех основных этапов и соответствует предъявляемым требованиям. В работе использованы современные и актуальные методы исследования. В работе Дзюбайло А.В. установлена закономерность влияния курения на развитие вентиляционных и гормональных изменений у женщин фертильного возраста, в том числе на стадиях доклинических проявлений, определено статистически значимое влияние пассивного курения на формирование никотиновой зависимости и изменение аэродинамического и тканевого легочного сопротивления. В результате выполненного исследования Дзюбайло А.В., на основании выявленных критериев прогноза формирования ХОБЛ с учетом степени никотиновой зависимости, стажа курения, индекса курильщика, а также гормонального фона, разработаны и внедрены программы ЭВМ для использования в клинической практике при наблюдении фертильных женщин в первичном звене. Основные положения диссертации включены в циклы

обучения студентов старших курсов по профилю пульмонология, поликлиническая терапия.

При оценке результатов, полученных в исследовании, автор основывался на принципы доказательной медицины. Выводы соответствуют цели и поставленным задачам. Практические рекомендации позволяют применить результаты исследования в клинической работе, а также учебном и научном процессе при реализации проектов.

Основные результаты диссертационного исследования представлены на ведущих всероссийских и международных конгрессах. Материалы исследования отражены в 65 опубликованных работах, в том числе статей 30 – по теме диссертации, 12 из которых в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, 5 статей в зарубежных журналах, входящих в базу данных SCOPUS. Автором получено 9 свидетельств о государственной регистрации программы для ЭВМ, чем подтверждается научная новизна исследования.

Диссертационное исследование соответствует паспорту научной специальности 3.1.29. Пульмонология.

Автореферат выполнен по классическому плану в соответствии с требованиями. Представлены основные этапы диссертационного исследования, полученные результаты, выводы и практические рекомендации.

Критических замечаний нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Дзюбайло Анны Владимировны на тему «Влияние табакокурения на прогнозирование и течение хронической обструктивной болезни легких у женщин фертильного возраста» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной пульмонологии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 25.01.2024 № 62), предъявляемым к докторским

диссертациям, а ее автор – Дзюбайло Анна Владимировна - заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.29. Пульмонология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.7.

**Рецензент:**

Заведующий кафедрой гигиены труда, профпатологии  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования «Омский государственный  
медицинский университет»  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации,  
доктор медицинских наук (14.02.01. – гигиена),

доцент

Плотникова Ольга Владимировна

09.09.2025 г



Подпись *Плотникова О.В.*  
заверяю *Плотникова О.В.*  
Начальник Управления кадровой  
политики и правового обеспечения  
*В.И. Луговой*

644099, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, д. 12, 8(3812) 957001,  
[rector@omsk-osma.ru](mailto:rector@omsk-osma.ru)